

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség: Hajdusoboszló, I. Rákóczi-ut 36., e- kiadóhivatal; Hajdusoboszló Horthy M.-ut 2. ahová a lapra vonatkozó összes közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

A szerkesztésért felelős:
halmaji BOR JÁNOS
főszerkesztő.

Felelős kiadó:
KOVACS KALMÁN
lapkiadó.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egyregeve 2 pengő 50 fillér. Vidéki előfizetőknek 3 pengő. — Lapzártá pénteken délelőtt 11 órakor.

A kereskedői hivatásról.

A miniszterelnök legutóbbi beszédében ismételt hangszólyozta az egészséges alapokon nyugvó közellátás fontosságát az ország jövője szempontjából. Beszédében vázolta a megoldásra váró feladatokat s kijelentette, hogy azoknak megvalósítására hamarosan sor kerül. A miniszterelnök kijelentéseivel egyidejűleg két fontos közellátási rendelet került nyilvánosságra, amelyek a kereskedők jövőjéről szólnak szabályozzák.

Az a sokszor hangoztatott igazság, hogy a közellátáson áll, vagy bukik az ország belső rendje, szinte magától értetődően feltételezi azt, hogy a közellátás lebonyolításába és végrehajtásába a termelőkön és a fogyasztókon kívül belekapcsolódnak a közvetítők is, akik az árut a termelőtől a fogyasztóig eljuttatják. Mi sem természetesebb, hogy ha a termelők kötelességeit szabályozzák s ugyanakkor a fogyasztók szükséglet kielégítését is bizonyos megkötöttségek alá vetik, rendezni kell a közvetítők szerepét és feladatát is. A háborus erőfeszítések közepette termelt javaknak az a része, amelyet a közszükségletek fedezésére fordítanak, a nemzeti vagyonnak egy alkotó részét képezi s így nem mindegy, hogy azok, akikre a nemzeti vagyon e forgalombahozatalát bízzák, hogyan látják el munkájukat. Az elmúlt világháború szomorú tapasztalatai arra készítettek a kormányzatot, hogy a honvédelmi törvény megalkotásakor figyelembe vegye azokat a követelményeket, amelyeket egy korszerű háború jelent az ország gazdasági életében. Ma mindenki harcol s ez a harc csak úgy vezethet győzelemre, ha mindenki pontosan tudja feladatát s azt legjobb tudása szerint hajja végre.

Az új termelési és beszoigáltatási rend csatasorba szolította a termelőket és feladatukká tette azt, hogy termelőmunkájukkal biztosítsák az ország jövője élelmezését. De mit ér a gazda verejtékes munkája, ha a beszoigáltatási köteleességnek teljesítésekor termékeit nem tudja biztos uton a fogyasztóhoz eljuttatni. Most a termelési harcba belekapcsolódtak a kereskedők is, akiknek feladatát képezi a beszoigáltatásra kerülő áruk felvásárlása és a kitzűzött irányelvek szerinti fogyasztókhoz juttatása. A kormányrendeletek megnyugtatóan szolgálhatnak mindazoknak, akik az utóbbi időben a kereskedelem jövőjét féltették. A kereskedő az új rendben megtalálta helyét, fontos megbízatást kap, a sokszor hangoztatott egyéni kezdeményezés és vállalkozó szellem egy cseppet sem szenved csorbát. A korszerű gazdasági politika ugyanis

kellőképen értékeli ezt a két tényezőt s azoknak jobb kihasználása érdekében megfelelő célokat tűz ki és megfelelő működési területet biztosít. A kereskedők feljogosításáról szóló rendelet értelmében a beszámítható áruknak a termelőtől a fogyasztóig eljuttatásának útja olyan kereskedőkre van bízva, akik az egyes árucikkek adásával és vételével eddig is foglalkoztak. Ilyen módon természetesen kellő ellenőrzés és irányítás mellett a rendelet a kereskedelmi forgalom megszokott rendjét tartja fenn. A kereskedők kijelölésénél is olyan szempontok az irányadók, amelyek elsősorban a nemzet érdekeit tartják szem előtt. Az a körülmény pedig, hogy három kategóriát állapítottak meg a kereskedők részére: az országos, a körzeti és a helyi kereskedőket, csupán azt bizonyítja, hogy szociális szempontokból is figyelembe vették a kereskedelem mai adottságait.

A fogyasztóközönség felé pedig nagy megnyugvást keltett az, hogy a termelés és a fogyasztás közötti út egyenes, azon semmi zökkenő nem lesz, mert egyrészt a megbízható kereskedőtársadalom, másrészt az állandó irányítás és ellenőrzés gondoskodnak arról, hogy a termelt javak szétosztása akadálytalanul megtörténhessen.

Amikor a rendelet az áruforgalmi központok szervezéséről intézkedett, akkor ezt azért tette, hogy az egyes árucsoportok jogositott kereskedőinek működését a közellátás szempontjából irányítsa és ellenőrizze. A központok létesítése nem jelenti a vétellel és az eladással kapcsolatos ügyletek elburokratizálódását, mert a központ beavatkozása sokszor előnyt fog jelenteni a kereskedőnek. A közellátás terén a parancsoló szükségességből kifolyólag adódnak olyan feladatok, amelyeket nem lehet mindig a gazdaságosság szempontjából megoldani. Az egyes központok esetenkénti közvetlen közreműködése megkíméli majd a kereskedőt attól, hogy számára gazdasági szempontból előnyt nem jelentő vállalkozást hajtsa végre.

Végeredményben a rendeletek a hazafias szellemben dolgozó kereskedőtársadalom részére nem jelentenek semmiféle nehézséget és megkötöttséget, mert minden kereskedő megkapja és megtalálja az egyéni adottságainak megfelelő feladatot és működési területet, csupán a felelősség lesz nagyobb, mert a háboruban élő nemzet javaival való gazdálkodásnál háttérbe kell szorulni az önzésnek és az egyéni haszonlesésnek.

Eladó föld. A Tifalmason szántóföld eladó. Értekezni lehet: Szilágyi Mihály tulajdonossal, Horthy Miklóst-ut 27. sz. alatt.

Mit kell tudni a gardának az új termelési és beszoigáltatási rendszerről?

Az új termés betakarításától már csak néhány rövid hét választ el, nemcsak a gazdátársadalom, hanem Magyarország egész lakossága reménykedve várja az új kenyert. A háboruban álló nemzet sorsa és megélhetése függ a terméstől, talán soha nem éreztük még ilyen erősen, hogy mennyire egymásra vagyunk utalva. A mezőgazdasági termelés békében elsősorban a gazdákat érdekelte, ma azonban nemcsak a gazdák jóléte vagy nehezebb sorsa függ a természet ajándékától, hanem mindnyájunk létkérdése ez.

Csaknem egy év óta készülünk az új termésnek a mult éveknél jobb felhasználására és minden előkészület megtörtént arra, hogy mindenkinek igazságosan szeljen a közellátás a magyar kenyérből. Új termelési és beszoigáltatási rendszerrel biztosítja a közellátás mindenkinek a szükségletét, de egyben arról is gondoskodik, hogy a gazdák minél többet termeljenek és adjanak el a közellátás céljaira.

Nem közömbös az, hogy a magyar mezőgazdaság mennyit termel a háboruban, mert magunkra vagyunk utalva, külső segítségre nem számíthatunk. Békében, ha a természet mostoha volt, könnyűszerrel lehetett pótolni a hiányokat, akár élelmiszerré, akár takarmányra volt szükség. Ma a magunk erejéből kell megélnünk és ha az országos termés kevesebb lenne, mint amennyire szükségünk van, szűkebbre mért adagból, de előrelátással és igazságos elosztással kell fenntartani magunkat.

Az ország termése az országé, ennek az igazságnak kell érvényesülnie a termelésben és az elosztásban. Természetesen mindent megelőző honvédségünk maradvékalanul ellátása, mert a hadsereg erejét és ütőképességét a legsúlyosabb áldozatok árán is fenn kell tartanunk. A közellátás egyik legfontosabb feladata, hogy a honvédség szükségleteiről gondoskodjék, amihez elválaszthatatlanul hozzátartozik a hadiipar szükségleteinek az ellátása is. Hadiipar nélkül a hadsereget nem lehet fenntartani, a mostani háboruban a hadviselés módja rendkívül nagy mennyiségű hadianyag felhasználást teszi szükségessé, a hadianyagokat állandóan pótolni kell, sok munkás kéznek kell éjjelnappal dolgoznia.

A dolgozó ember, akár a mezőgazdaságban, akár az iparban, akár más munkakörben dolgozik, megkívánja a maga táplálékát, az ehhez, erőtlén ember munkája nem sokat ér.

A magyar gazda, a szántóvető ember mindig arra gondoljon,

hogy mikor munkáját végzi, nemcsak magáról és családjáról, hanem az ország egész lakosságáról is gondoskodik. Ez a gondoskodás a háboruban a legszentebb kötelessége, teljes igyekezetével és minden erejével arra kell törekednie, hogy munkáját minél jobban elvégezze. Aki csak annyit dolgozik, hogy maga és családja megélhessen, aki csak azt nézi, hogy a háboruban hogyan gazdagodjék meg nem engedett módon, az nem méltó a gazda névre, ellensége az egész gazdátársadalomnak és élőködője nemzetének. Termelnie és dolgoznia kell a gardának, mindig is ez volt a hivatása, de különösen a mai időkben kell sokat dolgoznia, amikor az egész magyar mezőgazdaság egy nagy hadiüzem.

A kormányrendelettel állapította meg a gazdálkodók termelési kötelességét és azt is elrendelte, hogy kinek mennyit kell a közellátás részére beszoigáltatnia. A beszoigáltatási kötelességet minden egyes gazda már ismeri. Tudja azt, hogy kenyérgabonából, zsirból vagy hizott sertésből, olajmagvakból, hizláló takarmányokból mennyit kell eladnia és azt is tudja, hogy egyéb termékeiből szabadon választva, mennyit szolgáltatson be. Természetesen nemcsak a gazdától függ az, hogy mennyi terményt adhat el, hanem az időjárástól is, de kétségtelen, hogy a gazdálkodónak mindent el kell követnie, ami csak tőle telik, hogy beszoigáltatási kötelességének eleget tehessen.

Minden gazda egyforma mérték szerint kell, hogy a közellátási szükségletekhez hozzájáruljon, akinek jobb szántóföldje van többet, akinek silányabb földje van, kevesebbet, kell piacra hoznia. A beszoigáltatás mértéke a kataszteri tiszta jövedelem.

A kataszteri tiszta jövedelem alapján állapították meg a termelési és beszoigáltatási kötelességet, de a gazdálkodónak szabad választásától függ, hogy a beszoigáltatási kötelességet milyen terményekkel akarja teljesíteni. Még a kenyérgabona helyett is adhat be némely vidéken kukoricát vagy árpát, sőt esetleg zabot is, mert a cél, hogy mindenki lehetőleg azt termeljen és azt szolgáltatassa be, amit legjobb eredményel termelhet. Senki nem kényeszerül olyan növények termelésére, amely az ő vidékén eredményesen nem termelhető. A gazda ismeri legjobban a földjét, ő tudja megállapítani azt, hogy mit termeljen, a közellátás csak a kereteket állapítja meg. Aki termelési szerződéssel kötelezte

magát olyan növény termelésére, mely a beszoigáltatási kötelesség teljesítésére nem számítható be, kataszteri holdankint 500 buzaegység erejéig mentesül a szabad választású beszoigáltatási kötelessége alól, ha a jóváhagyott szerződés alapján kéri a szerződéssel lekötött szántóterület beszoigáltatását.

Minden egyes gazdálkodónak és a hatóságnak is tisztában kell lennie azzal, hogy mennyi a beszoigáltatási kötelesség és a gazdálkodó milyen mértékben tett eleget kötelességének. Mind ennek a nyilvántartására szolgál a gazdakönyv.

Gazdakönyvet az kap, aki szántóföldön akár mint tulajdonos vagy hasznélvező, akár mint hasznélvező gazdálkodik. Akinek a szántóterülete 100 kataszteri holdnál kisebb, az a községhez vagy városházán kapja meg a gazdakönyvet, akinek 100 kataszteri holdnál nagyobb a szántóterülete, annak a közellátási felügyelőség fogja a gazdakönyvet kiküldeni. Felesbérlet esetén a felesbérlet részére kell a gazdakönyvet kiállítani és őt terheli a beszoigáltatási kötelesség is. Rendelet fogja meghatározni azt, hogy a bérbeadónak milyen mennyiségű terményt adhat a beszoigáltatási kötelességbe való beszámítás mellett.

A gazdálkodó és a gazdaság legfontosabb adatait a gazdakönyvbe írják be. A gazdakönyv alapján történik majd a beszoigáltatás ellenőrzése, ha szükség lesz rá, az elszámoltatás, a kötelességen felül beszoigáltatott árukért a jutalom kifizetése és a büntetés kiszabása is abban az esetben, ha a gazdálkodó nem tett, vagy nem akart eleget tenni a beszoigáltatási kötelességének. Sok községben már ki is osztották a gazdakönyvet, de június közepéig mindenütt ki fogják osztani. Az a gazdálkodó, aki a gazdalajstromba fel van véve és június közepéig nem kapná meg a gazdakönyvet, jelentkezzen a községhez és kérje a gazdakönyv kiállítását. A gazdakönyvet díjtalanul kapja meg mindenki, semmiféle címen nem kell fizetnie és nem kell egyidejűleg semmiféle más könyvet vagy füzetet vásárolnia. Aki azonban elveszti a gazdakönyvét, köteles új gazdakönyv kiállítását kérni, az új gazdakönyvét 20 pengő kiállítási díjat kell fizetni. Mindenkinek kötelessége és érdeke, hogy a gazdakönyv adatait a valóságnak mindenben megfelelően állítsa ki a hatóság, mert aki félrevezeti a hatóságot, elsősorban magának art vele. A kiállított gazdakönyvbe más nem írhat be semmit, csak az áruk átvételére kijelölt kereskedő és a nyilvántartó hatóság. A beirt adatokat megváltoztatni vagy kijavítani nem szabad, mert ez büntetendő cselekmény. A gazdakönyv adatainak a másolata a nyilvántartó hatóságoknál, a községhez, városházán, vagy a közellátási felügyelőségen van, hiábavaló dolog a gazdakönyv adatainak a megváltoztatása, mert a gazdalapról rögtön meg lehet állapítani, hogy valaki meg nem engedett módon változtatta meg a gazdakönyvbe beirt adatokat.

A kijelölt kereskedő a gazdakönyvbe fogja beírni mindazt az árut, amit a gazda neki eladott, vagy vételre felajánlott, az árut kifizeti, a gazdának vételi jegyet ad és ugyanennek a vételi jegynek a másolatát elküldi a nyilvántartó hatóságnak azért, hogy

a gazdalapra ráírják a beszoigáltatást. A gazda által forgalomba hozott áruk buzaegységeit a nyilvántartó hatóság írja rá a gazdalapra. Ezért a gazdának el kell időnként mennie a községhez, hogy ott a gazdalapot és a gazdakönyvet összehasonlítsa. Ugyanott írják be a gazdakönyvbe a buzaegységeket is. Kívánatos, hogy a gazda megnézze a gazdalapot és összehasonlítsa a gazdakönyvvel, nehogy, ha esetleg tévedésből más községbe küldené a kereskedő a vételijegy másolatot, a gazdalapon lévő feljegyzésekből kimaradhasson az eladott áru buzaegysége. Ilyen esetben a gazda a nála levő eredeti vételijegyvet mutassa be a nyilvántartónak és kérje, hogy a gazdalapra is írja rá a buzaegységeket. Tájékozódás miatt is meg kell nézni időnként a gazdalapot, hogy kiszámíthassa a gazdálkodó, mennyi beszoigáltatási kötelessége van még hátra.

Az aratási, cséplési, a kenyérgabona felhasználását és szállítását a közeljövőben megjelenő rendelet fogja szabályozni. Tudni kell azonban már most is azt, hogy aki aratási és cséplési munkát vállal, köteles munkásigazolványát a községi elöljáróságnál bemutatni, hogy nevét a nyilvántartásba beírják. Csak lepecsételt munkásigazolványra kiadott arató- és cséplőre fogják megadni a vámörési engedélyt. Akinek nincsen munkásigazolványa, de idén aratási és cséplési munkát akar vállalni, kérjen sürgősen a községi elöljáróságtól új munkásigazolványt.

A gazdának is csak úgy számítható be a beszoigáltatási kötelességébe az aratók és cséplők munkások részére kiadott kenyérgabona, ha a munkaszerződést június 15-ig a nyilvántartó hatóságnak a községhez vagy városházán bemutatja, ezenkívül igazolja, hogy a munkások természetben kiadott kenyérgabona mennyiségét és a kiadás időpontját annak a községi elöljáróságnak vagy polgármesternek bejelentette, ahol az arató- és cséplők munkás állandó lakóhelye van.

Az a gazdálkodó, aki nincsen tisztában az új termelési és beszoigáltatási rendszer valamelyik részletével, forduljon a közellátási felügyelőséghez, vagy a községhez, városházán érdeklődjék és ne adjon hitelt kőszá és rosszhiszemű híreszteléseknek, mert az új termelési és beszoigáltatási rendszer célja épen az, hogy az igazságosság elvét a beszoigáltatásban is és a szétosztásban is érvényre juttassa.

A különleges légvédelmi szolgálat életbeléptetése.

Fontos kormányrendelet jelent meg a hivatalos lap június 9-iki szerdai számában. A rendelet módosítja és kiegészíti a különleges légvédelmi szolgálatra vonatkozó régebbi rendelkezéseket.

Az új rendelet szerint a különleges légvédelmi szolgálat kötelezettsége alól mentes az, aki tényleges katonai, csendőrségi, rendőrségi, vagy pénzügyőrségi szolgálatot teljesít, aki lelkészi szolgálatot teljesít, a területen kívüliséget élvező külföldi, vagy aki nemzetközi szerződés vagy viszonság alapján élvez mentességet, az országgyűlés tagjai az országgyűlés együtlté idején, a honvédség, a csendőrség és a rendőrség hadköteles korban lévő

nyugállományú tisztjei, az a személy, akinek a polgári személyi szükséglet biztosítására vonatkozó szabályok szerint a háborus polgári beosztása van, az első légoltalmi csoportba sorolt ipartelep légoltalmának ellátására beosztott személy, a tényleges állami és egyéb közszolgálati alkalmazott.

Mentes továbbá a különleges légvédelmi szolgálat alól az a nő, aki férjével vagy kiskorú gyermekével közös háztartásban él, vagy akinek férje katonai szolgálatot teljesít, a terhes állapotban lévő nő a terhesség ideje alatt és a terhesség megszűnését követő három hónapon át, a magával tehetetlen beteget egyedül ellátó nő.

A férfiak közül elsősorban a nőtlenekeket, majd sorrendben a nős gyermektelenekeket kell kiválasztani és igénybe venni. — Azt a férfit, aki legalább egy kiskorú gyermeket tartja el, csak akkor lehet igénybe venni, ha az állomány a nőtlenekekből és gyermektelenekekből nem fedezhető. A mentességek alá nem eső személyeket a különleges légvédelmi szolgálati kötelezettség alól a honvédelmi miniszter közérdekből mentesítheti.

Kimondja a rendelet, hogy városokban, valamint a honvédelmi miniszter rendeletével meghatározott községekben az a férfi, akit különleges légvédelmi szolgálatra kijelöltek, honi légvédelmi készültség ideje alatt a honvédelmi miniszter rendelkezései szerint évenként legfeljebb 6 hónapon át folyamatos légvédelmi szolgálatot köteles teljesíteni, ezen folyamatos szolgálaton felül pedig a szükséghez képest évenként legfeljebb 30 napra terjedő esetenkénti légvédelmi szolgálatra kötelezhető. Az így szolgálatot teljesítők a szolgálat tartama alatt laktonyaszerű elhelyezésben részesülnek, természetbeni étellemezést, egyenruhát és a honvédelmi miniszter által rendelettel megállapított összegű készpénzjárandóságot kapnak.

Azoknak a személyeknek támogatásra szoruló hozzátartozóit, akik a most megjelent rendelet értelmében teljesítenek különleges légvédelmi szolgálatot, a 6800—1942. ME. rendelet megfelelő alkalmazásával az államkincstár terhére hadisegélyben kell részesíteni.

A rendelet június 9-én lépett hatályba, de a különleges légvédelmi szolgálatra kijelölt azok a személyek, akik a szolgálat alól a most megjelent új rendelet értelmében mentesülnek, átmenetileg arra kötelesek, hogy az eddig hatályban volt rendelkezések szerint további intézkedésig, de legkésőbb az új hatósági légoltalmi szervezet életbeléptetéséig még különleges légvédelmi szolgálatot teljesítsenek.

Értesítés.

A jeget vásárló t. közönség és kereskedők szives figyelmét felhívom, hogy

jeget

hétköznapokon reggel 7 órától este 7 óráig;

vasárnap reggel 6 órától délelőtt 9 óráig

szolgáltathatók ki.

Fenti időn túli igényléseknek eleget tenni nem tudok.

Hazafias tisztelettel:

Vörös Gyula
(belső malom).

Textilárak gyártásának szabályozása.

A hivatalos lap június 8-iki száma közli az iparügyi és a közellátásügyi miniszter 31,000—1943. sz. rendeletét a polgári lakosság ellátására szükséges textilárak előállításának és forgalmának szabályozása tárgyában. A rendelet terjedelmes mellékleteiben részletesen felsorolja a meghatározott követelményeket, melyek alapján a textilárak előállíthatók.

A polgári lakosság ellátására csak a mellékletben felsorolt textilárakat szabad előállítani. Az árukon meghatározott jelzéseket kell feltüntetni. Husz százaléknál több műszál felhasználásával készült árukon az előállító, illetve a feldolgozó iparosnak az árura erősített címkén fel kell tüntetni azt is, hogy az áru műszál tartalmaz.

A rendelet részletesen felsorolja az egyes nyersanyagok felhasználásával készíthető textilárakat.

Gyapju felhasználásával készíthető textilárak: könnyű női ruhaszövet, öltönytözet, öltöny- és női kosztümszövet, női kabátszövet, felöltőszövet, télikabátszövet, kordiszövetek, ágytakarók, lótarak, vállkendő.

Műszál tartalmú áruknál az előállító iparos az áruhoz csomagolás-kor használati utasítást köteles adni.

Pamut, kotonin, műszál és műselyem felhasználásával készíthető áruk: vászon, lepedő, inlet, zefir, kanavász, karton, puplin, krisztalin, flanel, felsőruhaszövet és munkásruhaszövet, zsebkendő, sturck, novida, kordbársony, velveton, bézs, cipőbélés, kalmuk, pelenka, karakul, krepdesin, marokén, krepesztén, műselyem ruhaszövet, lavable, kabátbélés, felöltő- és télikabátbélés, inganyag, kalapszövet, paplanhuzat.

Len, kender, papír, valamint műszál és műselyem felhasználásával készíthető áruk: asztalterítő, ruhavászon, billroth, szabókana-vász, keményvászon, kordinelli, szalonvászon, szőr- és műszőrszövet, hátizsákvászon, esőkabátszövet, lepedővászon, paplanlepedő, kórházi fehérnemű, derékalsávoly, sávolyvászon, nyugágyvászon, konyhai töröluha, törülköző, ponyva, zsákszövet, szőnyeg, cipőfelsőszövet, tömlő, hessiánszövet, tarpaulinszövet, papírszövet, mű bőr, gyermekkocsivászon, bőrdöndhuzat, viaszosvászon, hevederáru.

Kötött eljárással készíthető textilárak: gyermekharisnya, női harisnya (angol, bordás, sima, cotton, standard, szabva) férfiharisnya, tricokesztyű, kötött kesztyű, babarekli, kezes-lábas, női nadrág, férfi nadrág, női kombiné, hálóing, férfi alsónadrág, férfi felsőing, fürdőruha, gyermekruha, gyermekmackó, tornaruha, mellény, bluz, pongyola, ágykabát, svájcisapka, perzsakendő, gyermekkocsitakaró, vattelin.

Eladó házasudvar

A VII. tized Kossuth-utca 101. szám alatti 3 szoba, 2 konyha és melléképületekből álló 650 négyzetméteres házasudvar eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Megvételre szántó

lehetőleg az Angyalházi ut környékén 5-25 holdig, telket fürdő közelében megvételre keresek. Dr. Lévy Zoltán Debrecen, József kir. hg.-u. 4. sz.

Jó megjelenésű

ügyes kiszolgálólányt felvesz az „Eliit” étkező. V., Rásó István-ut 13.

Leventenap városunkban

A Hajduszoboszlói Levente Egyesület pünkösztvasárnap rendezi az évad bezárásával kapcsolatosan nagyszabású hazafias ünnepségeit.

A legnemesebb sport, a leventeképzés ma már oly sokoldalú, hogy abból az anyagból, amit a leventeiifjuság az év folyamán elsajátított, egy gazdag műsorú sportbemutató keretében számol be a mai napon.

Minden dicséretet és elismerést megérdemelnek a leventeink parancsnokai és oktatói, akik a testnevelés és erkölcsi értékek megismertetésével leventeiifjuságunkat hazafias szellemben a nagy nemzeti ideálok szolgálatába állítják s ifjainkból hazáját szerető, azért életüket is áldozni kész tökéletes férfiakat nevelnek.

Június 12-én este 9 órai kezdettel a leventegyakorlótéren tábor-tűzzel és tűzijátékkal kezdődik az ünnepély.

Pünkösztvasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a piactéren tartandó ünnepély sorrendje a következő:

1. Református tabori istentisztelet. Igét hirdeti: Török Imre ref. s. lelkész.

2. Hősök tisztelete.

3. Levente ujoncok fogadalm-tetele.

4. Ünnepélyes zászlótisztelés.

5. Diszmenet.

Délután 3 órai kezdettel a leventegyakorlótéren lesz megtartva a nagyszabású levente bemutató ünnepség, a következő sorrendben:

1. Himnusz.
2. Zenés szabadgyakorlatok.
3. Ugrószekrénygyakorlatok.
4. Tréfás akadályverseny, téglalajlás.
5. Lovasbemutató.
6. Gulák.
7. Sportversenyek.
8. Motorkerékpáros bemutató.
9. Kötélhuzás.
10. Ökölvívó bemutató.
11. Váltófutásos verseny.
12. Zsákbafutás.
13. Harcszerű bemutató.
14. Díjkiosztás.

Hajduszoboszló város hazafias közönsége minden bizonnyal teljes mértékben átérzi a leventeiifjuság nemes és lelkes munkálkodását és elismeréseként kifejezésre juttatja együttérzését azáltal, hogy a pünköszt ünnepe alkalmával rendezett leventenapon minél nagyobb számban megjelenve, együtt ünnepel leventeinkkel, kiknek köszöntésével, a legszebb magyar köszöntéssel üdvözlöjék őket: „Szébb jövőt! „Adjon Isten!”

Pünköszt ünnepén.

Elérkeztünk ismét a Szent Lélek megjelenésének ünnepéhez. A keresztyén egyház bölcsője ez a nap! Az emberiség véres, harcok napjaiban a Krisztus ígérének beteljesedésére való emlékezés nagyon időszerű! Karácsonytól pünkösztig mily nagy és változatokban gazdag az út! A kisdéd születésétől a jeruzsálemi hosszánás bevonulásig alig történt olyan valami, ami a lelkekben emlékeket idézne fel. Az ünnepi fogadtatás után azonban megkezdődik az Igazság elleni hajsza és az Isten fiának kereszt-hordozása, megfeszítése és halála. Meghalt azért, hogy feltámadhasson! A dicsőséges feltámadás nélkül nem következett volna el a menyemenetel! Krisztus azonban a kétségek között maradt tanítványoknak elküldte a vigasztaló Szent Lelket! A pünköszt ünnepe visszaidézi elénk a magyar kálváriát, husz éves kereszt-hordozásunkat, melyet követett nemzeti feltámadásunk! A kétségek között maradt magyarságnak is adott a Mindenható vigasztalót és Kormányzó Urunk a dicsőséges honvédség élén visszahozta az elszakított magyarságot, új hitet adott a kálváriát járt nemzetnek. Most pedig a Szent Lélek ereje erősítsen mindnyájunkat, mert a hit és erős akarat tarthat meg bennünket az örök életre! Ahogy pünköszt nélkül nincs keresztyén egyház, úgy hit nélkül nincs maradandó nemzet! Trianon elnyomása erősítette a magyarságban a hitet; kivívni az élethez való jogát. A feltámadt és új életre kelt magyarságnak is el kell jutnia a pünköszt szent lélek ereje által nyert hittel a győzelem és beteljesedés útján az erős, egységes és boldog Nagymagyarországhoz!

H I R E K.

— Olvasóinknak boldog pünköszt ünnepeket kívánunk!

— A református templomban pünköszt első napján délelőtti prédikál Loós András helyettes lelkész, urvacsozói beszédet mond Belteky Lajos lelkész, más alkalommal Nánási Mihály legátus végzi az istentiszteletet. A városi szegényházban Kovács Lajos hitoktató-lelkész prédikál és végzi az urvacsozást.

— Horthy Miklós kormányzó ur önméltóságának 75. ik születésnapja alkalmából június 18-án ünnepélyes istentiszteleteket tartanak a református és róm. katolikus templomokban. Felkérnek a háztulajdonosok, hogy házaikat június 18-án, Kormányzó Urunk születésnapján lobogózzák fel nemzeti színű zászlókkal.

— A kormány tagjai kedden délután tartották eheti rendes minisztertanácsukat. A minisztertanács délután 5 órakor kezdődött Kállay Miklós miniszterelnök elnöklésével. Hétfőn a gazdasági miniszterek tartottak értekezletet a pénzügyminisztériumban és ezen résztvevett Kállay Miklós miniszterelnök is.

— Szász Lajos közellátási miniszter Kecskeméten ma egy hete a mezőgazdasági terménybeszolgáltatási akció mikénti lebonyolításáról és árforgalmáról nagyjértékű beszédben nyilatkozott, mely országos viszonylatban jó hatást te t.

— A világháború mostani állása főleg Keletoroszországban mozgalmasabb Német nehéz bombázók a fronttól 700 km. távolságban Gorkij szovjet hadiipari gyárvárost megsemmisítették, Jaroslavot erősen megromgálták. Angol és északamerikai légi és tengeri erők olasz szigetek ellen megkísérelt támadásai sikertelenek maradtak.

— Bornemisza Géza iparügyi miniszter június 5-én, délután ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg a kispesti iparos és kereskedő tanonciskola fennállásának 50. évfordulója alkalmából rendezett jubiláris iparoktatási kiállítást, s ott hatalmas beszédében meleg elismeréssel emlíkezett meg a kispesti ipar fejlődéséről, majd arról beszélt, hogy a magyar jövő legnagyobb problémái közé tartozik az egészséges, életképes ipar kifejlesztése is. A kézművesipari társadalom felmelkedésének útja a szakképzés fejlesztésén keresztül vezet, de döntő jelentősége van a lelkinvelésnek és fegyelmzettésnek is. Szakképzést, erkölcsös és nemzeti érzésben erős ipari társadalomra van szükség. A tanoncokról való gondoskodás a landon foglalkoztatja az iparügyi kormányzatot és gondoskodás történik arról, hogy a rendkívül tehetséges, ügyes tanoncifjúság valóban eredményesen folytathassa tanulmányait. Bornemisza Géza iparügyi miniszter ezután nagyjelentőségű intézkedést jelentett be: készíti a törvény a kézművesiparosok öregségi biztosításáról. A kormány gondoskoni kíván az egész kisiparos társadalmat felőlelő öregségi biztosítás megvalósításáról.

— Kitüntetés. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Uray Sándor magyar királyi kormányfőtanácsos, debreceni református lelkész, a tiszántúli egyházkerület főjegyzőjének a tisztségétől való megváltása alkalmából egyházi és közéleti téren szerzett érdemei elismerésül a Magyar Érdemrend középkeresztjét adományozta.

— A városi képviselőtestület június 12-én dr. Marton Gábor polgármester elnöklésénél délutáni közgyűlést tartott. Az elvett tárgyak közül fontosabbak voltak: Polgármester jelentése május 4-5-iki fővárosi utjának eredményéről. Belügyminiszter rendelete a fürdő építkezések ügyében hozott véghatározat jóváhagyása és az e célra engedélyezett egy millió pengő kölcsön ügyében. Földmívelésügyi miniszter rendelete a hőforrás kertészet versenytárgyalásának eredményéről. A hajtató kertészet és üvegháztelep építkezéseivel kapcsolatban Jost Ferenc, Piros Béla és Körtling B. és E. r.-t. cég vállalkozókkal kötött vállalkozási szerződés bemutatása. Alispán rendelete a múlt évi belügyminiszter és t. évi alispáni felülvizsgálatról. Belügyminiszter dr. Szabó Zoltán főjegyzőt végleges minőségben Szatmárnémetibe városi tanácsnokká nevezte ki. Veress Béla közművek igazgatójának helyettesítése. Városi orvosok illetményeit belügyminiszter városnak visszafizeti. Dr. Papp Béla és dr. Vajna István fúrdőorvosokkal kötött szerződés hatályának meghosszabbítása. Alispáni rendelet a lakásbérleti szabályrendelet jóváhagyásáról. Alföldi takarékpénztár értesítése a Levente-Olthon kisajátítási összegének 80 ezer pengő kölcsönnek főyosításáról. A leventék uszákotatásáról intézkedés.

— A hortobágyi hidi vásár június 22-én, kedden lesz megtartva a Nagyhortobágyon, a csárda előtti állatvásártéren. Ez évben is lesz kirakodó vásár az állatvásárral kapcsolatosan.

— A fürdőszezon egyre jobban erősödik. A hajduszoboszlói gyógyfürdő látogatói napról-napra szaporodnak.

— Ünnepi legátus Nánási Mihály III. éves teológus lesz a helybeli református egyháznál.

— A Lorántffy női bibliakör az elmúlt héten 100 darab kis imakönyvet, 60 darab bibliát és cigarettát osztott ki, a Vöröskereszt körházban, a református vallású beteg katonák között.

— Magyar újságírók látogatása Bulgáriában. A magyar újságíró társadalom vezetői e héten több napos látogatással viszonzták a testvér és barátai bulgár nép vezetőinek nemrégiben Budapesten tett látogatását és Bulgária több városában tettek tanulmányi kirándulást. A két testvéri nemzet újságíróinak a találkozására legszebb bizonyítéka a kölcsönös megbecsülésnek. A látogatás vezetői vitéz Thuránszky László miniszterelnökségi osztályfőnök és dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, az Országos Magyar Sajtókamara elnöke voltak. A bolgár király az újságíró vezetőket és több magyar újságírók kitüntetésben részesítette. A halnapos tanulmányutról hazatérőket pénteken délelőtt a Keleti pályaudvaron dr. Gáspár Jenő, az Országos Magyar Sajtókamara igazgató-főtájkara üdvözölte a megjelentek nevében.

— Vajdazug tanyán pünköszt másodnapján délelőtt 9 órakor Loós András helyettes lelkész végzi az urvacsozástással kapcsolatos istentiszteletet, amely után meg lesz tartva a gyermekek évrő vizsgája.

— Kitüntetés. Dr. Vajna István tart. orvos fhdgy-ot, városunk fúrdőorvosát ismételt orosz hadműveleti területen szerzett kiváló szolgálata jutalmazásul kormányzó dicsőre elismerésben a hadiszalagon részesítették.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötött: Fazekas Sándor és Juhász Lidia. Születések: Pinczés Gábor és Szarvas Erzsébet fia Gábor, Sipos Gábor és Magyar Zsófia leánya Margit-Erzsébet. Halálozások: Hupuczi Jánosné Horvát Karolina 54 éves, özv. Tóth Andrásné Vas Zsuzsanna 78 éves.

— Ingyenes mezőgazdasági tanfolyamok hadirokkantak számára. A honvédelmi miniszter a földmívelésügyi miniszterrel egyetértve a mostani háború hadirokkantjai és hadisérülteik részére jobb megélhetésük és könnyebb elhelyezkedésük biztosítására, ingyenes féléves mezőgazdasági továbbképző és egyéb rövidebb tartamu átképző tanfolyamokat rendez. Az erre vonatkozó rendelet, a részletes tájékoztatóval együtt, a Honvédségi Közlöny 21., a Belügyi Közlöny 23. és a Budapesti Közlöny 123. számában jelent meg. A tanfolyamra jelentkezhetnek a mostani háború olyan hadirokkantjai és hadisérülteik, akik akár mint önálló gazdálkodók, akár mint gazdasági cselédek, vagy napszamos földmunkások östermeléssel foglalkoznak. Tanfolyamok nyílnak a mezőgazdasági szőlőművelés, a gyümölcsstermelés, a kertgazdaság és az ezekkel összefüggő foglalkozási ágakban, mint például a tejtermelés, állattenyésztés és méhészet. A tanfolyamok szakszerű vezetéséről a földmívelésügyi miniszter gondoskodik.

— Nem kívánunk érettségi a telekkönyvvezetőktől. A Budapesti Közlöny közölte a minisztériumnak az igazságügyi szervezetek körében a képzésre vonatkozó egyes rendelkezések ideiglenes módosításáról szóló rendeletét, amely az ország területének örvendetes gyarapodása folytán megnövekedett személyszükségletek kiegyítése céljából a telekkönyvvezetői szakban az utánpótlás biztosítása érdekében a törvényhozás rendelkezéséig is lehetővé teszi azt, hogy a telekkönyvi vizsgát megelőző tanfolyamra lehessen bocsátani az igazságügyi hatóságnál alkalmazásban álló olyan segédhivatali tisztviselőt, kezelőt, vagy díjnokot is, aki középiskolai érettségi vizsgát nem tett, ha telekkönyv vizsgára, illetőleg a telekkönyvi tanfolyamra bocsátáshoz szükséges egyéb követelményeknek megfelel.

Figyelem!

Szép kivitelű és jóminőségű cserépkályhák és kandallók

minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos

cserépkályha-készítő telephely Hajduszoboszló, KörnerB.-utca 49.

Új cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

Eladó 5 kat. hold föld a Tilalmason és 756 négyszögöl szőlőföld a Vénkeriben. Érdeklődni lehet: Bethlen-utca 14.

Gondoskodjunk a hiányzó takarmány pótlásáról.

Konkoly-Thege Sándor földművelésügyi államtitkár e címmel a Köztelek lapban tanulságos utmutatásokat tartalmazó cikket írt, amelyben részletesen ismertette, hogy a kedvezőtlennek mutató takarmánytermés pótlására milyen intézkedéseket tehetnek meg a gazdák. Rámutatott a cikkében arra, hogy a tavaszi nagy csapadékhiány különösen a takarmánytermést befolyásolta kedvezőtlenül. A kisebb szénahozam mellett hátrányos jelenség a legelők rossz állapota és a répvetésekben keletkezett sok kár is. Minthogy minden szempontból nagyon kívánatos állatállományunknak létszámában, minőségében és termelésben minél kedvezőbb átmentése a jövőre, a gazdáknak az üzemvezetés és előrelátó gondoskodás minden eszközét és eljárását alkalmazniuk kell a takarmánykészletek kiegészítésére és felhasználásuk okosabbá tételére.

Igy felhívja a cikk a figyelmet a takarmányok gondos betakarítására, minden veszteségtől megóvására, a takarmánykészleteknek már mostantól kezdve takarékos beosztására, a takarmány növények megfelelő ápolására. Különösen fontosnak tartja a kettős természetű felkarolását minél szélesebb keretek között, a tartaléka másodtermékként rövid tenyészidejű takarmány növények vetését.

A takarmánykészletek kiegészítése tekintetében a cikk megállapítása különösen fontos. Ennek érdekében kívánatos a silók építésének fokozott felkarolása, aminek lehetővé tételére a földművelésügyi minisztérium az előirányzottnál több cementet fog biztosítani. Rámutatott azonban arra is a közlemény, hogy a kukoricaszárból és csalamádéból nemcsak silózás útján lehet jó takarmányt készíteni, mert a besavanyításnak sok más jól bevált eljárása van. Ezenkívül sok más szakszerű tanács ismeretése után arra hívja fel a cikk a gazdák figyelmét, hogy azok a gazdaságok, amelyekben a mai állomány teljes megtartása a takarmánykészletek kevés volta miatt nem látszik lehetségesnek, állatfeleslegüket fokozatosan, már a nyáron kezdjék értékesíteni, nehogy ősszel tömeges állatkinálat álljon elő.

— **535 ezer holdon folyik kertgazdálkodás.** Magyarország mezőgazdaságában évről-évre fokozódik a kertgazdálkodás jelentősége. A csonkaországban 190,000 k h.-on folyik kertgazdálkodás s ezen a területen 8 millió mázsa különböző kerti-termék termelt 53 millió pengő értékben. Érték szerint legjelentősebb volt a gyümölcs és szőlő 20 millió pengő, a burgonya 14 millió pengő, a zöldség- és főzelékfélék 9,5 millió pengő, a takarmányrépa 2,4 millió P értékben. Jelentősebb kerti-termékek voltak még a dinnye, a szárazhüvelyesek, a fűszerpaprika, a hagyma. A megnövekedett országhatárok közt kerti területünk körülbelül 435,000 kataszteri holdra gyarapodott. Igen sok valószínűség szól amellett, hogy a kertszaporulatnak is alacsonyabb művelési és eredmény szintet mutat, ennél fogva, ha a várható vegyes termésmennyiséget a területtel arányosan vehetjük is fel, a termés értéke a területtel nem emelkedett párhuzamosan. A kerti termelésnek a közeljövőben várható, eredménye 18 millió mázsa számítható, ami a békebeli árak alapján 115 millió pengő értéket képvisel.

— **Az Új Idők** legújabb száma címképpel és Harsányi Zsolt vezető cikkével emlékezik meg a Kormányzó ur öfomlétszágának hetvenötödik születésnapjáról. A Könyvnapról 26 érdekes fényképet közöl az Új Idők irodalmunk és társadalmi életünk kiválóságairól. Díjtalan mutatóvány-számot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Rendelet a vágómarhák igénybevételéről.

A hivatalos lap június 6-iki száma a közéleti társasági miniszter rendeletét közölte az igénybevett vágómarhákra a beszállítási kötelezettség teljesítésének beszámítása tárgyában. A rendelet értelmében a március 13. napjától igénybevett és közfogyasztásra levágás céljából eladott vágómarha a mezőgazdasági termelők 1943-44. évi beszállítási kötelezettség teljesítésébe beszámít. A mezőgazdasági termelő a gazdakönyvet kiállító hatóságtól kérheti, hogy igénybevett vagy eladott vágómarháját beszállítási kötelezettség teljesítésébe számítsák be. A termelő a kérelem előterjesztésével egyidejűleg köteles az elidegenítést tanúsítani, valamint jegyét a nyilvántartó hatóságnak bemutatni. A nyilvántartó hatóság megállapítja a termelőtől igénybevett, vagy a termelő által eladott vágómarhának meghatározott buzaegység értékét s azt a vételi jegyen feltüntetett súlynak megfelelően a termelő gazdalapjára és gazdakönyvébe bevezeti. Ha a termelő részére gazdakönyvet még nem állítottak ki, a vágómarha buzaegység-értékét a gazdakönyv kiállításakor azonnal be kell vezetni. A nyilvántartó hatóság a bevezetéssel egyidejűleg a vételi jegyre is rávezeti, hogy az abban tanúsított elidegenítés a termelő beszállítási kötelezettségének teljesítésébe beszámított. A községi elöljáróság (polgármester) július 10-ig köteles a termelőt az illetékes kiállítási feljegyzésben értesíteni, hogy hatóság területén július 1-ig hány igénybevett vágómarha hány buzaegységgel számított be a termelő beszállítási kötelezettség teljesítésébe.

— **Konkoly-Thege Sándor** földművelésügyi államtitkárnak a hiányzó takarmány pótlásáról írt cikkét ismerteti vezető cikkében a Magyar Föld legújabb száma. A magyar falu képes hetilapja most már 24 oldalas terjedelemben jelenik meg és bőven tájékoztatja a gazdákat minden őket érdeklő fontos ügyről. Értékes szakcikkeket közöl a paprika két hazai betegségéről, a repce érése, aratása és elartásáról és a ló megbetegedésének megelőzéséről. Ismerteti az aprójszág pusztulásának okát és a lucerna és lóhere kártevői elleni védekezést. Mutatóvány-számot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-kr. 7.

— **Eltiltották a festő, vagy fényező anyaggal kezelt szárazhüvelyesek forgalombahozatát.** A szárazhüvelyeseknél tetszetősebb külső elérése céljából egyes helyeken szokásban volt a fényezőanyaggal, vagy festőanyaggal való kezelés. Minthogy ezeknek a kezelőanyagoknak használata közegészségügyi szempontból nem kívánatos, ezenfelül pedig a kezelés alkalmas arra, hogy rosszabb minőségű árunak elsőrendű minőségű áru külső megjelenését kölcsönözze. Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a hivatalos lap mai számában megjelent rendeletével tiltotta a festőanyaggal, vagy fényezőanyaggal kezelt szárazhüvelyesek forgalombahozatát, hirdetését, vagy eladásra való felajánlását.

A Csatornakertben

1700 négyszögöl szőlőföld apró parcellákban is eladó. A Bánomkertben 350 négyszögöl szőlőföld szintén eladó. Értekezni lehet: Somogyi András, Körner Béla-utca 108.

A Vénkertben

998 négyszögöl szőlőföld és Angyalházán 3 kat. hold 512 négyszögöl szántóföld eladó. Értekezni lehet: Erdős Andornál, Luther-utca 20. szám alatt.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Jun. 13-14. mindkét pünkösd ünnepén: fél 2-től kezdve, a legszebb új magyar film: **Bajtársak.** Főszerepben: Szilassy László, Simor Erzsé, Timár József. **Magyar hirodó.**

Jun. 15-én, kedden: Németül beszélő svájci film: **Dilemma.** Csak 16 éven felülieknek. Egy orvos-tanár leányának megrázó szerelmi története. **Legújabb német hirodó.**

Jun. 16-án, szerdán: Izgalmas új magyar film: **Akit elkap az ár.** Főszerepben: Simor Erzsé, Földényi László, Hidvéghy Valéria, Mihályfi Béla, Dajbukát Ilona, Pethes Ferenc. **Ufa hirodó.**

Jun. 17-én, csütörtökön: **Szerelmes levelek.** Világsikerű új svájci filmek és **Tábori muzikaszó.** Sárdy János énekes-zenes rövid magyar katonafilmje. **Világhirodó.**

Jun. 18-án, pénteken: Új francia kalandfilm: **A fekete Vénusz.** Főszerepben: Albert Prejan, Josephine Baker, Jean Galland, Viviane Romance. **Legújabb magyar hirodó.**

Jun. 19-én, szombaton: Új magyar film: **Gentry fészkek.** Főszerepben: Tolnay Klári, Hajmássy Miklós, Csontos Gyula, Vaszary Piri.

A kereskedelmi miniszter leirata a vendéglátó üzemek árai-ról.

A kereskedelmi miniszter leiratát intézett a vendéglátóipari üzemek legmagasabb árait szabályozó rendelettel kapcsolatban. Ez a rendelet több esetben utal vendéglői, vagy kávéházi árakra, így például az espressók által felszámítható árak tekintetében a vendéglői árakra. Ebből a felületes szemlélő arra következtethet, hogy az egyes szakmák más szakma üzletkörébe tartozó cikket is kiszolgáltathatnak. Leiratában közli ezért a miniszter, hogy az egyes vendéglátó iparok gyakorlásának előfeltételei, továbbá az egyes vendéglátóipari szakmák üzletköre tekintetében változatlanul az eddigi törvények, illetve rendeletek az irányadók. Ezek szerint tehát az új árrendezések alapján egyik vendéglátóipar szakma sem formálhat jogot olyan cikk kiszolgáltatására, mely a fennálló jogszabályok szerint üzletének tevékenységi körét meghaladja.

5740-1943.

Hirdetmény.

A fogyasztóközönség husellátásának, valamint a rendelkezésre álló huskészletek arányos elosztásának biztosítása érdekében fenti számú véghatározatomban aként rendelkeztem, hogy a husiparos mindenféle hus — beleértve az állati berszerveket is — csak az általam rendszeresített husjeggy, vagy utalvány ellenében szolgálhat ki.

A husjeggy számozott szelvényekből áll s hetenként csak 1 drb szelvény váltható be. Az egyes szelvényekre kiadható hus mennyiséget a rendelkezésre álló huskészlet figyelembevételével hetenként állapítom meg s teszem közhírré.

A vendéglátó üzemek husellátása utalvány alapján történik.

A husjegyre az igénylőlapokat a husiparosok üzletében lehet f. hó 17. napjáig megkapni s azokat kitöltve f. hó 18-ig a közéleti hivatalnál a közéleti igazolólap felmutatása mellett be kell adni.

A husjegyek kiadása kézbesítés útján történik.

Hajdusoboszló, 1943. június 11.

Dr. Pénztáros Imre

polgármester h.

7735-1943

Hirdetmény

Felhívom az érdekelteket ebtulajdonosok figyelmét, hogy ebeik beoltásáról, amelyek ezidőszent veszettség ellen védőoltásban még nem részesültek, haladéktalanul gondoskodjanak.

Az oltás idejét 1943. évi június hó 15-én reggel 8 órában állapítom meg, helyét a városi állatorvos lakását Bethlen-u 14. sz. alatt jelölöm ki.

Az oltás díját az érdekeltek az oltó állatorvosnak előre tartoznak kifizetni. Az oltás elvégzésével a városi állatorvost bízom meg.

Akik a fenti határidőre ebeik beoltásáról nem gondoskodnak, ellenük a kihágási eljárást megindítom.

Hajdusoboszló, 1943. június 8.

Dr. Márton Gábor

polgármester.

— **A Vöröskereszt hírei.** Földes község Vöröskereszt fiókja útján a Magyar Asszonyok Szövetsége igen gazdag vendégségben részesítette Vöröskeresztcses hadikórházunk sebesült és beteg tisztjait és legénységét. Igen nagymennyiségű kolács, sütemények, édes tésták, pogácsa és cukor, valamint több ezer cigarettá és dohány került kiosztásra. Helyszíne miatt nem sorolhatjuk fel a nemes adakozókat, de úgy az adományozóknak, mint a gyűjtőknek, valamint az adományokat átszállító küldöttségnek ezton lejezi ki halás köszönetet a helyi vezetőség. — Egy nevet megnevezni nem akaró nemes szívű adakozó 10 pengő adományt juttatott el Vöröskereszt eylet vezetőségéhez. A nemes adományt ezton nyugtázza és köszöni a helyi vezetőség. — Püspökladány hazafias és nemes szívű közönsége most másodsor mutatta meg sebesült és beteg tisztjeink és legénységünkkel szemben táplált buzgó és nemes áldozatkészségét. Május hó 30-án, szombaton dében egy hét tagu női küldöttség autón 263 szeretetsomagot adott át hadikórházunk parancsnokának a tiszték és legénység között leendő szétosztásra. A szeretetsomagokban sütemények, édes tésták, pogácsa, cukor, cigaretták, dohány voltak egyenlően csomagolva. Ezeket kívül 1 üveg zsem és 2 kg. szalonna és kolbászt is juttattak hadikórházunk részére. A nemes és gazdag adományért úgy az adakozóknak, mint a fáradságot nem ismerő hölgyeknek ezton mond halás köszönetet a helyi vezetőség. — Patcort Ferenc helybeli ácsmester 10 pengő adományozott a helyi Vöröskereszt eyletnek. A nemes adományt ezton nyugtázza és köszöni a helyi elnökség.

Rendelet az uszorabíróság hatáskörének kiterjesztéséről.

A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a m. kir. miniszteri-utnának a 3170-1943 M. E. számú rendeletét, amely az uszorabíróság hatáskörét a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 206. §-ában, továbbá a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekét veszélyeztető egyes cselekmények büntetéséről szóló 1940. XVIII. t. c. 6. §-ában, ugyszintén annak 5. és 8. §-ában meghatározott és a közzétételét eldekét veszélyeztető büntetésekre, illetőleg vétségekre is kiterjeszti; továbbá lehetővé teszi, hogy az uszorabíróság közéleti jogszabályba ütköző kihágás tárgyában is eljárjon abban az esetben, ha úgy találja, hogy a vád tárgya ilyen kihágással minősül. Vegül az ülnök elmaradása esetén felhatalmazza az uszorabíróság elnökét arra, hogy a hiányzó ülnököt az itélőtábla elnöke, illetőleg sürgős szükség esetében a kir. törvényszék elnöke által kijelölt itélőbíróval helyettesítse.

— **A Magyar Lányok** legújabb száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Szentmihályiné Szabó Mária és Z. Tábori Firoka regényein kívül Végh Istváné, Öibey Irén, K. Szabó Ida, Altay Margit, Selmyes Péter elbeszéléseit, Hegyaljai Kiss Géza, Nagykárolyi Etelka, Simon Margit cikkei közli e heti számban. Díjtalan mutatóvány-számot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Vh. 26-1943-2. sz.

Arverési hirdetmény.

Dr. Faudi Ferenc ügyvéd által képviselt Földes Jenő végrehajtó javára végrehajtást szenvedő ellen 285 P 70 f. tőkeköve etés és járuléka erejéig a budapesti központi kir. járásbíróság 419,241-1942 számú végzésével elrendelt s hivatalból közbentárással fogatosított kielégítési végrehajtás során 1943. évi február hó 18. napján le- és felülfoglalt és 1030 P-re becsült ingóságokat, köztöltük szobabutorok Nadudvar községben, végrehajtást szenvedő lakásán Kossuth-u ca 1167. sz. 1943. évi július hó 2. napjára, délutáni 16.30 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében el fogom adni. Hajdusoboszlón, 1943. évi június hó 1. napján.

iff. Pál Ferenc

kir. járásbíróági végrehajtó.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.